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Niederschrift 
 
über die 7. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Fresendelf am  
2. Dezember 2015 im Hause des Bürgermeisters in Fresendelf. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.50 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans-Peter Lorenzen 
2. Gemeindevertreterin Heidi Bartelt 
3. Gemeindevertreter Claus Carstensen 
4. Gemeindevertreter Detlef Jaffke 
5. Gemeindevertreter Hanno Petersen 
6. Gemeindevertreter Heinz Zufall 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Frederic Näher 
 
Außerdem sind anwesend: 
Björn Petersen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer  
sowie 3 Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 6. Sitzung am 9.6.2015 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Berichte der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Einrichtung der Badestelle 
7. Änderung des Vertrages mit dem Schulverband Friedrichstadt 
8. Erlass der Haushaltssatzung 2016 
 
 
Bürgermeister Lorenzen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Fresendelf. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die 
ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht 
erhoben. Die Gemeindevertretung Fresendelf ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Eine Zuhörerin fragt an, wie das weitere Vorgehen in Sachen Badestelle der Gemeinde ist. 
Bürgermeister Lorenzen verweist auf die Tagesordnung. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 6. Sitzung am 9.6.2015       
 
Die Niederschrift über die 6. Sitzung der Gemeindevertretung Fresendelf wird einstimmig 
festgestellt. 
 
 
3. Bericht des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Lorenzen berichtet über folgende Termine: 
10.6 Mitgliederversammlung AktivRegion in Husum 
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19.6 Einbau der Leitplanken in der Gemeinde mit Fa. Gerd Paulsen 
24.6 Mitgliederversammlung Gemeindetag NF in Drelsdorf 
09.7 Amtsausschuss in Schwabstedt 
13.7 Bürgermeisterrunde 
17.7 Verabschiedung Schulleiter Jan Thiesen in Schwabstedt 
01.8 Sommerausflug der Bürgermeister des Amtes 
03.8 Sachstand Tagespflege Winnert in Mildstedt mit den Kirchspielsgemeinden 
03.9 Kreisnetzbeiratsversammlung E.ON-Hanse AG in der Südermarsch 
08.9 Bürgermeisterdienstversammlung beim Landrat 
16.9 Bürgermeisterrunde Hauptthema Amtsblatt und die hohen Verteilungskosten 
23.9 Vorstandssitzung Fischereigenossenschaft 
09.10 Mitgliederversammlung Fischereigenossenschaft 75.jähriges Jubiläum 
12.10 Tagespflege Winnert Vertragsverlängerung Wolfgang Schäfer 
12.10 Bürgermeisterrunde Hauptthemen Amtsblatt und Versicherungen 
14.10 Arbeitskreis Zukunft Kirchspiel Schwabstedt  

Hauptthemen Zukunft der Ärzteversorgung und Altenwohnung 
31.10 100Jahr-Feier DRK Schwabstedt ein gelungenes Event 
03.11 Haupt-und Finanzausschuss des Amtes 
04.11 Sitzung wegen Laternensternmarsch 
09.11 Bürgermeisterrunde mit Besichtigung EAE Seeth - zurzeit 1.200 Flüchtlinge unterge-

bracht 
11.11 Finanzausschuss Gemeinde  
19.11 Amtsausschuss in Simonsberg 
25.11 Schulverband Friedrichstadt 
Weiterhin berichtet Bürgermeister Lorenzen über die Zusatzversicherung der HFUK für die 
Freiwillige Feuerwehr. Diese würde die Gemeinde 2,61 € im Jahr kosten. Die Gemeindever-
tretung beschließt einstimmig den Abschluss dieser Zusatzversicherung für die Freiwillige 
Feuerwehr. 
 
 
4. Berichte der Ausschüsse       
 
Gemeindevertreter Zufall berichtet vom Wegeausschuss. Er zeigt Bilder des Leitplanken-
aufbaues herum. Es wird darauf hingewiesen, dass an der Straße Busch abgemacht werden 
muss. Beim Plattenweg in Richtung Zeltplatz steht Wasser beim Abfluss. Beim Sandfang 
an einem Grundstück spült der Boden sich immer weg. Es wird befürchtet, dass das Rohr 
kaputt ist. Dies wird im Frühjahr überprüft. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Gemeindevertreter Hanno Petersen berichtet von der Pumpenprüfung der Freiwilligen Feu-
erwehr. Die vorhandene Pumpe ist grenzwertig. Sie ist immerhin Baujahr 1973 und wurde 
gebraucht von der Gemeinde Wittbek erstanden. Es wird ein Gespräch mit der Gemeinde 
Hude bezüglich dieses Themas stattfinden, da sich die Gemeinden in einer Feuerwehrge-
meinschaft befinden. 
 
 
6. Einrichtung der Badestelle       
 
Am 11.11.2015 hat ein Gespräch beim Amt bezüglich der Badestelle stattgefunden. Von 4 
Wasserproben aus dem Jahr 2014 war nur eine schlecht. Nach einem weiteren Gespräch 
mit einem Mitarbeiter des Ordnungsamtes wurde festgestellt, dass es nur 2 Möglichkeiten 
gibt, entweder eine öffentliche Badestelle daraus machen, bei welcher Wasserproben Pflicht 
sind oder das Baden zu verbieten.  
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Es beginnt eine rege Diskussion diesbezüglich. Es soll ein Gesprächstermin mit der DLRG 
vereinbart werden, um die Vorschriften der öffentlichen Badestellen, was die Sicherheit an-
belangt, einzuhalten.  
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, eine öffentliche Badestelle in der Gemeinde 
zu errichten.  
Folgende Beschilderung soll an der Badestelle vorgenommen werden: Hunde verboten; Zel-
ten verboten; Angeln verboten. 
 
 
7. Änderung des Vertrages mit dem Schulverband Friedrichstadt       
 
Der Schulverband Friedrichstadt unterhält bisher die Grundschule mit Förderzentrum in 
Friedrichstadt. Gerade für das Förderzentrum sind die Gemeinden des Kirchspiels Schwab-
stedt direkt beteiligt. Da das Förderzentrum aufgelöst wurde und eine Vermögensauseinan-
dersetzung stattgefunden hat, ist nunmehr der bestehende öffentlich-rechtliche Vertrag über 
die Errichtung des Schulverbandes Friedrichstadt anzupassen. Hierfür wird die Aufgaben-
übertragung der Gemeinden des Kirchspiels Schwabstedt in Richtung Gemeinschaftsschule 
und Förderschule aus dem Vertrag gestrichen. Im Übrigen wird auf die bereits beschlosse-
nen Modalitäten der Rückübertragung des Gebäudes der Förderschule an die Gemeinde 
Koldenbüttel verwiesen. 
Die Änderungen des öffentlich-rechtlichen Vertrages treten zum 1.1.2016 in Kraft.  
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Vertrag in der vorliegenden Form. 
 
 
8. Erlass der Haushaltssatzung 2016       
 
Die Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2016 liegt allen Gemeindevertretern vor. Bür-
germeister Lorenzen erläutert die Haushaltssatzung.  
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Haushaltsatzung in der vorliegenden 
Form für das Haushaltsjahr 2016 zu erlassen. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen bedankt sich Bürgermeister Lorenzen für 
die gute Zusammenarbeit und schließt die Sitzung um 20.50 Uhr. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Schriftführer 


